
Potometrické stanovení rychlosti transpirace

0 3min 6min. 9min 12 15min

muškát (sk.1) 0.03 0.04 0.06 0.07 0.08

muškát (sk.2) 0 0 0.04 0.06 0.06 0.06

kukuřice 0 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

nutno spočítat rozdíly

Rostlinný materiál
Na světle [ml]



18 21min 24 27 30min 0 5min 10min 15min

0.1 0.12 0.14 0.16 0.18

0.08 0.08 0.08 0.1 0.1

0.08 0.1 0.11 0.12 0.13

Na světle [ml] Ve tmě



20min 25min 30min

Ve tmě

LA(cm
2
)

Listová plocha

45.881

53.845

31.937



1. Ivanova metoda-vážení oddělených listů

0 3 min 6 min 9 min 12 min 15 min

fíkus 3.4199 3.4187 3.4176 3.4168 3.4151 3.4142

řepa 3.1002 3.087 3.0778 3.0659 3.059 3.095

muškát 0.9169 0.9149 0.9123 0.9103 0.9096 0.9081

bob 0.1707 0.1688 0.1664 0.1653 0.1644 0.1626

kukuřice 0.8825 0.8758 1.0527 0.8638 0.8575 0.8535

Rostlinný materiál
Změny hmotnosti listu (g) v čase



18 min 21 min 24 min 27 min 30 min 33 min 36 min 39 min 42 min

3.4133 3.4125 3.4113 3.4096 3.4092 3.408 3.4056 3.4053 3.4047

3.02 3.0342 3.0253 3.0182 3.0108 3.0033 2.9966 2.9898 2.9822

0.9076 0.9063 0.9042 0.904 0.9027 0.9012 0.9 0.8985 0.8968

0.1614 0.1607 0.1596 0.1587 0.1576 0.1564 0.1562 0.1556 0.1546

0.8479 0.8421 0.8379 0.8329 0.8329 0.8279 0.8225 0.8174 0.8131

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Listová plocha
45 min 48 min 51 min 54 min 57 min 60 min LA (cm

2
)

3.4035 3.4025 3.4007 3.4002 3.3989 3.8986 72.417

2.9761 2.9696 2.9631 2.9565 2.9509 2.9499 91.019

0.8955 0.8942 0.8927 0.8911 0.8882 0.886 30.377

0.154 0.153 0.1523 0.1516 0.1513 0.1511 8.317

0.8055 0.8042 0.7993 0.7951 0.7908 0.786 39.378

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Vážení celé rostliny - na světle

0 5 min 10 min 15 min 20 min 25 min

bob 1 137.31 137.27 137.24 137.19 137.12 137.04

bob 2 138.12 138.06 138.03 137.98 137.89 137.83

bob 3 151.6 151.41 151.44 151.35 151.23 151.13

Vážení celé rostliny - ve tmě

0 5 min 10 min 15 min 20 min 25 min

bob 1 128.38 128.33 128.32 128.28 128.24 128.19

bob 2 123.36 123.62 123.61 123.59 123.54 123.51

bob 3 131.76 131.71 131.69 131.65 131.59 123.55

Rostlinný materiál -          

VE TMĚ

Změny hmotnosti listu (g) v čase

Rostlinný materiál -       NA 

SVĚTLE

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Listová plocha

30 min 35 min 40 min 45 min 50 min 55 min 60 min LA (cm
2
)

136.99 136.91 136.84 136.79 136.71 136.64 136.57 37.66

137.78 137.7 137.62 137.49 137.49 137.41 137.32 56.087

151.03 150.92 150.82 150.72 150.62 150.52 150.4 68.372

Listová plocha

30 min 35 min 40 min 45 min 50 min 55 min 60 min LA (cm
2
)

128.17 128.13 128.9 128.06 128.02 127.99 127.95 47.009

123.49 123.46 123.43 123.41 123.37 123.36 123.33 49.241

131.54 131.49 131.44 131.42 131.37 131.34 131.29 44.695

Změny hmotnosti listu (g) v čase

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Stanovení počtu průduchů/cm2

Rostliný materiál:

Opakování svrchní spodní svrchní spodní

1 0 121 (5zp) 40x neměřeno neměřeno

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Do tabulky uvádět: Zvětšení 10x:   průměr zorného pole ………  1260 m 

Počet zorných polí zp                40x:   průměr zorného pole ………    315 m 

Počet průduchů celkový () 20x

Zvětšení 10/40 x

Zásady:

1. Pro počítání průduchů musíme zvolit správné zvětšení. Počet průduchů v jednom zorném poli má optimálně být v rozpětí 10–40.
2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

3. Počet průduchů pro každý rostlinný druh a každou stranu listu stanovujeme na náhodně vybíraných zorných polích tak, aby suma počtu průduchů byla vyšší než 100. 

       Zaznamenáváme si celkový počet průduchů, počet zorných polí a použitý objektiv mikroskopu (popř. přímo průměr jednoho zorného pole).

    Průměr zorného pole lze změřit pomocí mikrometrického podložního skla, popř. tuto hodnotu sdělí vyučující.

       Počet průduchů vyjádříme v celých číslech  na jednotku listové plochy (1cm
-2

).

fíkus slunečnice 



přepočti na 1cm
2

svrchní spodní svrchní spodní svrchní spodní

125 (4zp) 20x 110 (10zp) 40x 101 (9zp) 40x 103 (8zp) 40x 116 (8zp) 40x 107 (9zp) 40x

Zvětšení 10x:   průměr zorného pole ………  1260 m 
               40x:   průměr zorného pole ………    315 m 

průměr zorného pole 1000µm

1. Pro počítání průduchů musíme zvolit správné zvětšení. Počet průduchů v jednom zorném poli má optimálně být v rozpětí 10–40.
2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

3. Počet průduchů pro každý rostlinný druh a každou stranu listu stanovujeme na náhodně vybíraných zorných polích tak, aby suma počtu průduchů byla vyšší než 100. 

       Zaznamenáváme si celkový počet průduchů, počet zorných polí a použitý objektiv mikroskopu (popř. přímo průměr jednoho zorného pole).

    Průměr zorného pole lze změřit pomocí mikrometrického podložního skla, popř. tuto hodnotu sdělí vyučující.

muškátřepakukuřice



svrchní spodní

107 (10zp) 40x 103 (10zp) 40x

2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

bob


